

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1980. május 19 h é t f ő

bb.1. csendesebb és energiatakarékos - újtipusu próbatermet terveztek a máv-nak

i ob/gg/p dg 1980. május 19.

korszerű próbaterem készül a máv szolnoki járműjavító üzemében, a budapesti műszaki egyetem vasuti járművek tanszéke szakembereinek javaslatai alapján.

horváth károly tanszékvezető egyetemi tanár elmondotta az mti munkatársának, hogy a vasuti vontatásnál használt diesel motorok teljesítménye rohamosan nő, s ezzel párhuzamosan a javítás utáni bejáratásokkal járó zaj is mind nagyobb. a hagyományos kiképzésű próbatermekben mind gyakrabban éri az ott dolgozókat halláskárosodás, s a keletkező rezgések a környék épületeit is veszélyeztetik.

a tanszéken évekig tartó kísérletező munkával sikerült megtervezni egy olyan próbatermet, ahol a bejáratásra kerülő motor alatti vasbeton alapot rugóra rögzítik és zárt fülkében helyezik el.

/folyt köv./

3P

bb.1./ csendesebb.....folyt/p

az új típusú terem fél méter vastagságú, hangszigetelt falal készül, a kezelőszemélyzet pedig üvegfal mögül ellenőrizheti megbízhatóan a motor működését.

említésre méltó újdonság az is, hogy automatikus szabályozó rendszer, adagolja a bejáratáshoz szükséges mindenkori hőmérsékletet, az automatizált vezérlő berendezés további előnye, hogy a kipróbálás során megfigyelhetőek a különböző műszaki jellemzők, így a hőmérséklet, a kenőolaj-nyomás, az üzemanyag-ellátás, az üzemanyag-fogyasztás, a terhelés.

a szakemberek most azon dolgoznak, hogy a bejáratáskor keletkező, eddig teljes egészében veszendőbe ment hőenergiát valamilyen formában hasznosítani lehessen. egyetlen motor bejáratáskor ugyanis egy családiház napi fűtésére elegendő hőenergia keletkezik, s ennek körülbelül 30-40 százalékát hasznos célra lehetne felhasználni./mti/

.-

bb.2. sikeres leningrádi balettbemutató -seregi lászló nyilatkozata

i kp/gk/dg/p hgy

1980. május 19.

a híres leningrádi jakobson-együttes vendége volt májusban seregi lászló, az operaház balettagozatja: négy művét tanította be a társulatnak, utja már csak azért is említést érdemel mert első alkalommal hívtak magyar koreográfust saját alkotásának betanítására a klasszikus balett hazájába, a szovjetunióba. az úttörő vállalkozásról seregi lászló kossuth-díjas művész az mti munkatársának elmondotta: kéthetes munka eredménye volt az a nagy sikerű premier, amelyet május 8-án a leningrádi kongresszusi palotájában láthatott a szovjet közönség. az egyórás programban dohnányi: változatok egy gyermekdalra és hindemith: kamarazene no.1. című művét, valamint az 1978-as várnai balettkonkurrenseyen a legjobb modern koreográfia díját elnyert bach „air,, és „cédrus,,-részletet táncolták.

- a szovjet balettművészet, amely az egyik legnagyobb hagyományörzője a világ balettművészetének, a megújulás lehetőségeinek kimunkálásán, új utak keresésén fáradozik- hangsúlyozta. az a nagy megtiszteltetés ért, hogy a neves együttes méltónak ítélte munkáimat arra, hogy modellként, illetve példaként beépítse műsorába, a rendkívül intenzív, napi nyolc-kilenc óras alkotómunkában főleg a stílári különbségek okozták a nehézséget, hiszen egy merőben különböző „tánci szótárral,, rendelkező együttesnek kellett átvennie a modern magyar balett nyelvét. a négy darab nagy sikert aratott a szakértők s a közönség körében.

/folyt köv./

-2-

3P

bb.2./sikeres.....folyt/p

- az együttes további is repertoáron tartja a seregi-darabokat, s így a magyar balettművészet koreográfiai eredményei a jakobson-együttes révén szovjet tolmácsolásban is megjelenhetnek a világ különböző társzínpadain. ez személy szerint engem is örömmel tölt el, s úgy tekintem, mint csekély viszonzását annak a sok-sok segítségnek, amelyet az orosz balettművészet a magyar táncművészetnek adott.

a magyar balettkar nyári szerepléseiről szólva seregi lászló elmondta, hogy két igen rangos balettkonkurrenseyen vesznek részt az együttes tagjai. május végén osakában, július elején várnában. két-két művész - pongor ildikó és keveházi gábor, illetve magyari anita és jezernitzky sándor - a klasszikus darabok mellett egyet-egy között a cédrusból és a sylviából táncolnak majd kettősöket. júniusban a fimországi kucpiói fesztiválra utazik az operaház tánckara. elsőként szerepel magyar balettkar e hagyományos táncfesztiválon. újdonság lesz az is, hogy a négy alkotást - bach-fodor e-dur hegedűversenyét, hidas-seregi cédrusának kettősét, hindemith-seregi: kamarazene no.1., és dohnányi-seregi: változatok egy gyermekdalra című művét - az együttes történetében elsőként nem élő zenekarral, hanem magnetofonkísérettel adják elő, a nyár egyébként ismét az erőgyűjtés időszaka lesz, hiszen az 1980-81-es évadban két új bemutató, s számos felújítás vár majd a tánckarra./mti/

.-

bb.3. egy kötetben a postai irányítószámok

i kf/gk/pp/p hgy

1980. május 19.

a posta másodszor, ezúttal egy kötetben jelentette meg az irányítószám-jegyzékét, amely összevontan tartalmazza a korábban külön-külön füzetben megjelent országos adatokat, valamint a főváros és debrecen, győr, miskolc, pécs, szeged utcanév-jegyzékét. a postai irányítószámok új jegyzéke- akárcsak korábban a régié- valamennyi postahivatalban megtekinthető, használható; s 10 forintért megvásárolható.

a posta nyolc éve vezette be az automata levélfeldolgozás alapjául szolgáló irányítószám-rendszert, amelyet hamar megszo-kott és azóta is a kívánalmaknak megfelelően alkalmaz a lakosság. az évek során az ország helységneve „állapotában,, - például a községösszevonások miatt- és az utcaelnevesekben is régebben változás történt. budapesten sok „számos,, utca kapott nevet, szegeden több azonos nevű utcát kereszteltek át. jóllehet az irányítószámok mindenütt megmaradtak, a sok változás indokolta az irányítószámjegyzék újbóli kiadását./mti/

.-

-3-

3P

bb.4. tv-sorozat a munkássá válásról

i kj/dg/p hgy

1980. május 19.

társadalmunk szerkezetének változását nyomon követő, hatrészes televíziós film forgatását kezdték meg a napokban a tv munkatársai, az alkotók - kapusi imre író, szerkesztő-riporter, valamint korompai márton rendező - a szociológia, az urbanisztika, a közgazdaság eredményeit és eszközeit felhasználva kívánják képet nyújtani a munkássá válásról, vizsgálva a változás okait is.

egy éve született meg az első televíziós filmszociológiai sorozat, amelyet az „emberek a tanyákon” címmel sugároztak. a 9 részes dokumentumfilm a mai tanyavilág életét, alapvető szolgáltatásokkal való ellátását, művelődésügyét mutatta be - nagy sikerrel. az egy évvel ezelőtti epizódokhoz szorosan kapcsolódik a most készülő sorozat. a mezőgazdaságban foglalkoztatottak aránya 1949-ben 54 százalék volt, ma 16-17 százalék csupán, erősen megnövekedett tehát az ipari dolgozók száma.

a dokumentumfilm első epizódja emberi sorsokon keresztül mutatja be a hagyományos paraszti életet élőket, a régi életforma meggyökerezettjeit. önálló „fejezet”, ingázók címmel a faluból naponta eljárók helyzetét vizsgálja, s a falujuktól távolabbi városokban munkát találók, a munkásszállásokon lakók életébe is betekintést nyújt a sorozat.

évekkel ezelőtt sok fiatal hagyta ott a tsz-t s helyezkedett el ipari üzemben, sokan közülük ma már jólkereső szakmunkásként dolgoznak - ismét - a mezőgazdaságban; róluk szól a „visszaigyekvők”, című rész. a befejező film azokat az embereket mutatja be, akik a kisebb településekről a városok felé húzódtak, ipari munkakörben helyezkedtek el, ott találták meg a számításukat.

a tv-stáb a paraszti társadalom iparosodását jól tükröző debrecenben forgat, s a következő hetekben szabolcs-szatmár megyében veszik filmszalagra a kettős gazdálkodást bemutató részeket.

a dokumentumfilm sorozatot a tervek szerint az év végén mutatja be a televízió. /mti/

--

-4-

BP

bb.5. árrágitás, többszámolás a xvii. kerületi boltokban

i -don/dg/p hgy

1980. május 19.

a xvii. kerületi kisiparosok árai méltányosak, tisztességtelen haszon szerzésére irányuló törekvést nem tapasztaltak. - állapították meg a xvii. kerületi tanács végrehajtó bizottságának legutóbbi ülésén, amelyen a többi között az új fogyasztói árak ellenőrzésének tapasztalatait összegezték.

az utóbbi hónapokban tartott őrijáratok során viszont hat állami, szövetkezeti üzletben, boltban találtak árrágitással, s a vétések magas pénzbírságot fizettek, megállapították azt is, hogy az árváltozást követően az üzletekben nagy gondot fordítottak a fogyasztói ártájékoztatókra, mindenütt kitétték az új árcédulákat, ám ezek egy-két hét után „eltűntek”, utána ellenőrzők, eladók nem igen törődtek az új árak feltüntetésével.

sok eladónak nem erős oldala a számolás: erre a próbavásárlásuk derített fényt. harmincöt esetben számoltak többet, a vásárlói megkárosítások 10 fillértől 14.50 forintig terjedtek, az ellenőrzők figyelmeztettek és szabálysértési eljárásokat kezdeményeztek.

a végrehajtó bizottság ülésén hangsúlyozták: a vásárlók érdekeiben és védelmében a szakigazgatási szervek munkatársai folyamatosan ellenőrzik az árakat s a mulasztókat szigorúan felelősségre vonják. /mti/

--

bb.6. juniustól: dzsesszkoncertek a vajdahunyadvárban

i cs/dg/p hgy

1980. május 19.

az idén először - kísérletképpen - szimfonikus hangversenyek mellett dzsesszkoncerteket is rendeznek a vajdahunyadvárban, az első estén június 25-én a saturnus együttes ad izelítőt tudásából.

az idei nyáron tíz dzsesszegyüttes mutatkozik be, közöttük a lengyel the quartet, a koncertsorozat augusztus 27-én a szabados trió műsorával fejeződik be. ha az idei kísérlet beválik, a jövőben minden nyáron megrendezik a vajdahunyadvári dzsesszkoncerteket is.

a vajdahunyadvári komolyzenei hangversenysorozat immár második évtizede a főváros kulturális életének egyik jelentős eseménye. nyaranta általában tíz estén csendülnek fel neves zenszerzők dallamai. az idén kilenc estén szólal meg, öt szimfonikus zenekar előadásában hétfő esténként hangzanak fel kodály zoltán, liszt ferenc, wagner, mozart, debussy, ravel, dvorák, vivaldi és más szerzők művei. /mti/

--
-5- a komolyzene

BP

bb.7. bnv-nagydíjas termékek

kg/p pp hgy

1980. május 19.

az idén 11 terméknek ítélte oda a zsüri a bnv-nagydíjat. az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a nagydíjas termékek listáját. a díjátadásra hétfőn kerül sor, az anyag fe l o l d á s í g e m b a r g ó s !

x x x

a láng gépgyár láng bbc f-100 típusu fűtőturbínája, amelyet svájci licenc alapján, finn rendelésre szállítottak és állítottak üzembe 90 megawattos és 50 megawattos változatban. a fűtőturbina minden hőerőműben felhasználható, s legfőbb előnye abban rejlik, hogy a villamosenergia-termeléssel párhuzamosan jelentős fűtőteljesítményt is ad. a finnországi üzemelési tapasztalatok szerint a berendezés megbízhatóan működik.

a hunor szerszámgyártó család az elektronikus mérőműszerek gyártásának terméke, s számítástechnikai módszerek alkalmazásával teszi lehetővé a szerszámgyártás irányítását. a készülék esztergák, marógépek, megmunkáló központok, köszörűgépek vezérlését látja el. emellett az ilyen egységgel felszerelt gép rendkívül biztonságos, s a pontossága révén csökkenti a selejtet.

az egyesült vegyiművek evipor habosító anyaga az evm, a műanyagipari kutató intézet és a graboplast közös kutató-fejlesztő munkájának eredménye. az eviport a műanyag- és gumigyártásnál nagyhatású habosítónak alkalmazzák. korábban importból szerezték be a szükségletet, most azonban lehetővé válik a külföldről vásárolt anyagok eviporral való helyettesítése.

a hungária műanyagfeldolgozó vállalat négyéves kutató-fejlesztő munkájával valósította meg a hungisol r pvc építőipari szigetelő rendszer családot. a család három tagból áll, az egyik tetőfedésre, a másik mélyépítési szigetelésre, a harmadik uszoda és egyéb víztárolók bélelésére alkalmas. a termékek hazai pvc-porból és lágyítókból készülnek. alkalmazása jelentős élmunka-megtakarítást, tőkés importkiváltást eredményez.

a távközlési kutató intézet msa-05-24 típusu mikrohullámu spektrum-analizátora a mikrohullámu rádiórelé rendszerek minősítésénél, üzembe helyezési és karbantartási méréseinél alkalmazható. a mikrohullámu spektrum-analizátort és speciális alkatrészeit a kgst-országok közül egyedül nálunk gyártják, ily módon a készülék a hazai és a szocialista piacon hiányt pótol s keresett terméké válhat. eddig 526 millió forint értékben adtak el exportra.

/folyt köv./
7.30/p

-6-

8/31

bb.7./bnv-nagydíjas.....1.folyt/p

a beag elektroakusztikai gyára rádió- és tévéközvetítések hangláncával nyerte el a bnv nagydíjat. a moszkvai olimpián három alrendszerrel mutatkoznak be, amelyek komplex szolgáltatást adnak. az egyik alrendszer a kommentátor-helyek berendezései, ezen keresztül közvetítik a különböző országok rádió- és tévériporterei az eseményeket. a másik egység az alközpontok, amelyek egy-egy sportlétesítményen belül a kommentátorokkal állnak összeköttetésben, a harmadik pedig rádió- és tévéközpont, ahová az összes sportlétesítmény közvetítései futnak be. tizenhat magyar szabadalom van a rendszerben, s a teljes rendszer 76-féle különböző bonyolultságú egységet tartalmaz.

a taurus gumiipari vállalat taurus textilradiál abroncsa külföldi know-how alapján készül, s elsősorban mezőgazdasági gépeknél alkalmazható. az új típusu abroncs előnyei a nagyfokú kopásállóság és a kisebb üzemanyag-fogyasztás. ez év végéig hét különböző típust gyártanak, jövőre pedig 11 típusra fejlesztik tovább a gyártást, s évi 210 ezer darabot adhatnak át a mezőgazdaságnak, sőt exportra is jut belőle.

a tiszai vegyi kombinát kis sűrűségű polietilén regranulátumával és az ebből készült csomagoló anyagokkal, eszközökkel nyert bnv-nagydíjat. a gyár a műanyagfeldolgozás során keletkező hulladékot hasznosítja mosó és regranuláló gépsor beállításával, s hulladéktároló zsákok és különféle fóliákat készít belőle, a többi között csomagolásra és talajtakarásra.

a villamos berendezés és készülék művek a „gracon”, video-matrix táblája a betűkijelzésen kívül akár szabadteri televíziós képernyőként is alkalmazható. a táblát 28 ezer fénypont alkotja, s a különböző számítógép programok segítségével változatos formákban írható ki rajta a szöveg. a táblán álló és mozgó kép is megjeleníthető, s egy illesztő egység segítségével a helyi normál tévéadás átvehető. a video-matrix táblák egyszerű változatai már több országban működnek, stadionokban, sportcsarnokokban, s a moszkvai olimpián is bemutatkozik.

/folyt köv./
7.40/p

-7-

8/31

bb.7./bnv-nagydiyas.....2.folyt/p

a budalakk rezakril szuper zománcait az autóbuszok festéséhez használják, a korábban használt zománcokkal szemben ez a termék alacsonyabb hőmérsékleten keményedik, s ily módon műszakonként 10 százalékkal nagyobb mennyiség lefényezése válik lehetővé. kopás, és vízállósága is felveszi a versenyt a világ bármely hasonló termékével, tehát a gépi mosást is jobban bírja.

a csepel művek szerszámgépgyára az mv1 10-11 tc 41.p10 vízszintes maró-furó műve magas színvonalú forgácsolástechnikát valósít meg, munka-, környezetvédelmi és esztétikai szempontból is versenyképes. alkalmazásával a megmunkálási mel-lékidők a minimumra csökkenthetők. több külföldi cég is vásárolt már belőle./mti/

-. -

bb.8. mezőgazdasági gépdiaosztikai társulás

tóa/p hgy

1980. május 19.

a mezőgazdasági gépek, erőgépek, teherautók, egyéb motorikus meghajtású munkagépek műszaki állapotának vizsgálatára, a motorok teljesítményének és üzemanyagfogyasztásának ellenőrzésére, a mezőgazdasági gépek energiatakarékos üzemeltetésének biztosítására 13 zalai termelőszövetkezet gépdiaosztikai társulást alakított. korszerű műszerkocsival keresik fel tagszövetkezeteiket, s nemcsak a műszeres vizsgálatokat végzik el, hanem az üzemanyagfogyasztást is beszabályozzák.

/mti/

-. -

bb.9. új típusú szivattyúcsaládot fejlesztettek ki a diósgyőri gépgyárban

hag/p hgy

1980. május 19.

a nemzetközi szabványnak is megfelelő egyfokozatú szivattyúcsaládot fejlesztettek ki a diósgyőri gépgyárban a miskolci nehézipari műszaki egyetem közreműködésével. a víz és szennyvíz szállítására alkalmas ifa szivattyúk a forgalomban lévő típusoknál jobb hatásfokuak, könnyebben és gyorsabban javíthatók és kevesebb energiát is fogyasztanak. az új szivattyúcsalád 37 alaptípusból áll és ezek a nagyságtól és a fordulatszámától függően óránként 6-300 köbméter víz szállítására alkalmasak. az új típusú berendezések nemcsak a vízszolgáltatásban és a mezőgazdaságban használhatók fel jól, hanem megfelelnek a vegyipar fokozottabb követelményeinek is. az új szivattyúcsalád bevezetése és a régiéik fokozott lecserélése évente sokmillió forint megtakarítást jelent.

a szivattyúk prototípusának vizsgálata most befejeződött és a sorozatgyártást a tervek szerint várhatóan 1982-ben kezdik meg. ezzel lehetővé válik a külföldi szivattyúk importjának csökkentése./mti/

7.50/p

-. -

-8-

8.50
37

bb.10. megkezdődtek az írásbeli érettségi vizsgák

t iv/mm/p hgy

1980. május 19.

a magyar nyelv és irodalom tételének kidolgozásával hétfőn reggel megkezdődtek a gimnáziumokban és a szakközépiskolákban az írásbeli érettségi vizsgák..

az érettségi tételt először a hazai oktatásügy történetében a rádióból tudták meg az érdekeltek. a reggeli krónika munkatársai előbb fölolvasták a tételt, majd lassan, tollbamondásszerűen diktálták le az osztálytermekben ülő fiataloknak. a stúdióban felnyitott borítékból először a gimnazisták számára készített feladatokat ismertették:

„...megint élek, kiáltok másért:
ember az embertelenségben..”

ady endre költészete az első világháború idején.

sánta ferenc: sokan voltunk című novellájának elemzése.

berzsenyi daniel: levéltöredék barátnéhez és radnóti miklós: levél a hitveshez című versének összehasonlító elemzése.

akik az első tételt választották szöveggyűjteményt nem használhattak, míg a második és harmadik tételben szereplő irodalmi művek elemzéséhez a második és a negyedik magyar irodalmi szöveggyűjteményt lehetett használni.

a szakközépiskolás tanulók is három tétel közül választhattak:

„ugy kell őt szeretni, hogy föllángoljon tőle ismeretlen pora..” /ady endre/ petőfi sándor költészete 1846-tól 1849-ig

sánta ferenc : sokan voltunk című novellájának elemzése.

„ha félttem is, ha a helyemet megálltam -
születtem, elvegyültem és kiváltam..”

józsef attila tiszta szívvel és születésnapomra című versének összehasonlító elemzése.

az első tétel kidolgozásához nem használhattak szöveggyűjteményt a szakközépiskolások. a második és a harmadik tételben szereplő irodalmi művekhez a negyedik osztályos magyar irodalmi szöveggyűjteményt forgathatták. a választott tétel kidolgozásához négy óra állt az érettségizők rendelkezésére.

az írásbeli érettségik a gimnáziumokban kedden a matematikával, a szakközépiskolákban a szakmai elméleti tárggyal folytatódnak. a szóbeli érettségi vizsgák június 9-től 22-ig tartanak./mti/

9.10/p

-. -

-9-

9.10
37

bb.11. szekér gyula libiába utazott

t sl/pá/p pp hgy

1980. május 19.

szekér gyulának, a minisztertanács elnökhelyettesének vezetésével hétfőn magyar küldöttség utazott tripoliba. a delegáció abu zeid omar durda gazdaságügyi miniszter meghívására a magyar-libiai gazdasági kapcsolatok fejlesztésének kérdéseiről tárgyal./mti/

.-.

bb.1.2. földrengést jeleztek a szeizmográfok

i kj/p hgy

1980. május 19.

vasárnap este 22 óra 04 perckor nagyobb földrengést regisztráltak az mta budapesti és piszkéstetői földrengésjelző állomásainak szeizmográfjai. a földmozgás epicentruma jugoszláviában, skopje környékén volt. a rengést magyarország területén elsősorban az ország déli részein - szegeden és pécsen - észlelték. az előzetes becslések szerint erőssége a mercalli-sieberg skála szerint 3-4 fok volt. a rengés magnitudoját - a richter-skála szerint - 6 fokra becsülték a szakemberek. a szeizmográfok a késő esti órákban még három utórengést is regisztráltak. sérülést sehol nem jelentettek.

budapesten a toronyházak, magasabb épületek felső emeletein is észleltek kisebb erősségű rengéseket, erőssége nem haladta meg a 2.5 fokot./mti/

.-.

bb.13. átadták az 1980-as tavaszi bnv-dijait

t kg/s/p hgy

1980. május 19.

az idén 11 terméket jutalmaztak az 1980-as tavaszi budapesti nemzetközi vásár nagydíjával, 43-at pedig bnv-díjjal tüntettek ki. a díjakat hétfőn a hungexpo kongresszusi termében kelemen lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese adta át. jelen volt szalai béla külkereskedelmi államtitkár, csurgai lajos nehézipari- és kozma miklós kohó-és gépipari miniszterhelyettes.

/folyt köv./
9.35/p

-10-

10.35
3p

bb.13./átadták1.folyt/p

kelemen lajos bevezetőjében rámutatott: az idei tavaszi bnv-n ismét lehetőség nyílik a hazai beruházási javak versenyképességének felmérésére, a nemzetközi és a hazai piac értéktételének megismerésére. az ipari termelés alapjai az elmúlt években lényegesen korszerűsödtek, a műszaki színvonal, a dolgozók szakmai tudása, hozzáértése emelkedett, s ennek eredményei a kiállítás termékein is tükröződnek. gazdasági fejlődésünk, országunk adottságai egyaránt azt igénylik, hogy erőteljesebben fokozzuk részvételünket a nemzetközi munkamegosztásban. gazdasági fejlődésünkben kiemelkedő jelentőségű a szocialista országokkal folytatott sokoldalú együttműködés. a szocialista országok részesedése magyarország külkereskedelmi forgalmában az utóbbi években több mint 50 százalék. jelenlegi helyzetünkben hangsúlyozta kelemen lajos - még fokozottabban kell kihasználnunk a szocialista nemzetközi gazdasági összefogásban rejlő lehetőségeket.

a külső piacokkal fennálló intenzívebb kapcsolat már ma is termékenyítőleg hat a hazai vállalatokra, serkenti őket a korszerűbb, gazdaságosabb, tetszetősebb, versenyképesebb termékek előállítására, termékszerkezetünk további korszerűsítésére. ez a hatás lemérhető az 1980-as tavaszi bnv-n is.

a vásár díj bizottság a bírálókat során számos olyan terméket talált - mondotta - amely konstrukciójában, kivitelezésében eléri a nemzetközi színvonalat, és várhatóan versenyképes lesz a világpiacon is. a zsüri javaslata alapján a vásárdíj bizottság ennek megfelelően ítélte oda a díjakat.

/a bnv nagydíjas termékek listáját a mai bb.7.sz. kiadásunkban közöltük. az e m b a r g ó t feloldjuk./

/mti/

.-.

bb.15. mszbt küldöttség utazott a szovjetunióba

mi/p hgy

1980. május 19.

dr. khaulits lászlónak, az mszmp politikai főiskolája tanszékvezető tanárának vezetésével elutazott a szovjetunióba az mszbt küldöttsége. a delegáció kijevben részt vesz a szocialista országok szovjet baráti társaságainak tanácskozásán./mti/

.-.

9.45/p

-11-

10.35
3p

bb.14. magyar szakszervezeti küldöttség utazott ausztriába

sl/s/p hgy

1980. május 19.

- jakab sándornak, a szot főtitkárhelyettesének vezetésével hétfőn szakszervezeti küldöttség utazott ausztriába, az osztrák szakszervezeti szövetség /ögb/ baloldali blokkjának meghívására. a szot küldöttsége megbeszéléseket folytat a baloldali blokk vezetőivel és aktivistáival a szakszervezeteiket és a nemzetközi szakszervezeti mozgalmat érintő kérdésekről, valamint az együttműködés elmélyítésének lehetőségeiről./mti/

-.-

bb.16. halálos balesetek

gk/p hgy

1980. május 19.

az elmúlt hét végén az ország területén összesen 109 sérüléssel közúti közlekedési baleset történt. a balesetek közül 3 halálos, 38 súlyos és 68 könnyű sérüléssel volt.

szabolcs megyében, zsuk külterületén egy utkanyarulatban barilló jános 42 éves lakatos, kisvárdai lakos személygépkocsijával áttért az uttest menetirány szerinti baloldalára és egy fának ütközött. a baleset következtében olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint barilló a személygépkocsit nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette. a rendőrség folytatja az ügy vizsgálatát.

bács-kiskun megyében, vaskút belterületén galgóczi sándor 48 éves segéd munkás, bajai lakos kerékpárját tolván hirtelen áttért az uttest baloldalára, ahol egy vele szemben közlekedő személygépkocsi elgázolta. a baleset következtében galgóczi olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a kerékpáros féktávolságon belül lépett a személygépkocsi elé.

a kisvárdai vasútállomás területén egy áthaladó tehervonatról becskerekai józsef 17 éves gimnáziumi tanuló, helyi lakos leugrott, a kerekek alá esett és a helyszínen meghalt. a rendőrség folytatja az ügy vizsgálatát.

a zalakarosi fürdőben csekő kálmán 52 éves segéd munkás, révfülöpi lakos fürdés közben a vízbe fulladt. a rendőrség folytatja az ügy vizsgálatát.

/mti/

10.00/p

-.-

-12-

10.00
37

bb.17. közlekedési rend a bnv idején

mm/p hgy

1980. május 19.

a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészete és a fővárosi tanács vb közlekedési főigazgatósága értesíti a gépjárműtulajdonosokat és üzemeltetőket, hogy a budapesti nemzetközi vásár ideje alatt - május 21-én 14 órától május 30-án 08 óráig - a budapest x., kőbányai vásárterületet övező utvonalakon és közterületeken a következő forgalmi rend lép életbe:

- a dobi istván ut a fehér uttól a kerepesi utig teljes hosszában egyirányú forgalmu lesz;

- a vásár gépjárművel a kerepesi ut - őrs vezér tér-fehér ut - dobi istván ut utvonalon közelíthető meg. a kerepesi és mexikói utról tilos közvetlenül a dobi istván utra behajtani;

- a dobi istván utról az elhajtás csak a kerepesi uton át történhet.

- gépjárművel csak a kijelölt helyeken szabad várakozni.

- gépjárművel tilos megállni a kerepesi ut mindkét oldalán és az elválasztó szigeten, valamint a dobi istván uton a fehér ut és a kerepesi ut között.

- tilos várakozni: az i-es kapuval szembeni parkolóhelyen/ a kocsiédulával rendelkező gépkocsik kivételével/; a ii-es kaputól a fehér ut irányában kb.100 méterre / itt van lehetőség az autóbusszal érkezők kiszállítására./

a vásár körzetének forgalmi rendjét a közúti jelzések is mutatják. a közlekedési hatóságok - a parkolási lehetőségek korlátozottsága miatt - kérik az autótulajdonosokat, hogy a vásárt lehetőleg metróval vagy autóbusszal, illetve villamossal közelítsék meg./mti/

-.-

bb.18. megszűnt a forgalomkorlátozás az m-1-es főutvonal győrön átvezető szakaszán

cser/ká/p hgy

1980. május 19.

hétfőn már ismét zavartalan volt a közlekedés az m-1-es főutvonal győrön átvezető szakaszán, ahol két héten át forgalomkorlátozás volt érvényben. a nagyforgalmu uton a győri teherpályaudvar felüljáróját javították, s ezért a 4 sávból kettőt lezártak.

/folyt köv./

11.35/p

-13-

12.00
37

bb.18./megszünt,....folyt/p

győrnél az év hátralévő részében további forgalomkorlátozással kell számolni a hazi és a külföldi autósoknak. a legközelebbi nagy munkára a lenin hidon kerül sor. a híd a budapest-hegyeshalom közötti vasúti fővonalon vezet át és a győrből ki- és bevezető szakaszát képezi a balatonra vezető két főközlekedési utnak. ezen a hidon is halaszthatatlanok a javítások, amelyek több hónapot vesznek igénybe. ez időre - június elején - teljes szélességben lezárják a hidat; az átmenő, a helyi és a nemzetközi forgalmat egyaránt elterelik./mti/

.-.

bb.19. új töltőgépsor a budalakk pusztavámi gyárában

zsi/ká/p hgy

1980. május 19.

nagyteljesítményű gyártó és töltőgépsort helyeztek üzembe hétfőn a budalakk pusztavámi gyárában. a svájci töltőberendezés háromszor termelékenyebb a réginél és ezzel évente 2,5 millió flakon festéket, háztartási és ipari aerosolos terméket tölthetnek. a 110 millió forint értékű üzembővítés során eddig elkészült a festékgyár 1250 köbméteres, földbe-süllyesztett tartályparkja és alapanyag raktára, s további 1600 négyzetméter alapterületű készáruraktár és korszerű kazánház is épül./mti/

.-.

bb.20. pisztráng exportra

káp/ká/p hgy

1980. május 19.

a balatoni halgazdaság ódörögdpusztai pisztrángos telepéről hétfőn megindult az idei pisztráng export. az első szállitmánnyal ötven mázsát vittek az nszk-beli piacokra speciális tehergépkocsival. hetenként 2-3 alkalommal jelentkeznek majd a külföldi vevők a telepen. a számítások szerint a tavalyi 250 tonna helyett az idén csaknem 300 tonna pisztrángot értékesítenek./mti/

.-.

11.40/p

-14-

12¹⁵
37

bb.21. új járatokat indít, régieket megszüntet a volán - tájékoztató az autóbuszmenetrendről

t/kf/gk/zsupp

1980. május 19.

június 1-én, vasárnap 0 órakor életbe lép és egy évig, 1981. május 30-ig lesz érvényben az új hivatalos autóbuszmenetrend, amelyet szokás szerint három kötetben, ezúttal 2368 oldalon és 82 ezer példányban adtak ki - jelentették be a volán tröszt hétfői sajtótájékoztatóján. az új menetrenddel egyidőben fölöslegessé válik a nyári időszámítási pótlás, amelyhez hasonló majd a téli időszámítás tartamára - a szeptember 27. - április 7. közötti időszakra - díjmentesen adnak ki.

a menetrend első kötete a nemzetközi, a belföldi távolsági és a budapest-környéki, a második kötet a dunántúli, a harmadik pedig a duna-tisza közti, a tiszántúli és az északmagyarországi autóbuszjáratok közlekedési rendjét tartalmazza. ezen kívül 136 oldalas, 10 ezer példányos külön balatoni autóbuszmenetrend is készült.

a korábbiaknál több a változás az új menetrendben, eszerint a belföldi forgalomban a volán 435 új járatpárt helyez üzembe, közülük 289 a munkás-, 68 a tanulószállítást, 78 pedig az egyéb forgalom javítását szolgálja. hasonló céllal 153 járat utvonalát meghosszabbítják. az új járatok elsősorban budapest és a megyeszékhelyek városkörnyéki közlekedését javítják. az új tanévben 965 körzeti iskolába mintegy 58 ezer tanuló rendszeres szállításáról gondoskodnak a volán vállalatok. az új járatokkal - amelyek vonalán 124 új megállóhelyet létesítenek - összességében 78,4 kilométerrel bővül az autóbushálózat.

a közlekedéspolitikai elveknek megfelelően a jobb munkamegosztást, az ipari, az államigazgatási és az oktatásügyi átszervezéseket, valamint a változó igényeket figyelembe véve 128 autóbuszjáratpár közlekedését megszüntetik. a helyi tanácsokkal egyetértésben leállítanak egy-egy járatot például budapest-től - biharkeresztesig, valamint hévizig, balassagyarmat - salgótarjánig, és nagyatádig, továbbá olyan, a vasúttal párhuzamosan haladó vonalakon, amelyeken a buszok kihasználatlanul közlekednek.

/folyt.köv./

12.25/zsu

-15-

13⁴⁰
37

bb.21./uj járatokat ... folyt./zsu

ugyanilyen meggondolásokból a nemzetközi forgalomban is csökkentik a járatok számát. az idei nyári idényben nem közlekednek budapesttől - besztercebányáig, valamint ozborig, trogirig, szatmárnémetiig, nagyváradig és erfurtig, továbbá a győr és pozony közötti buszjáratok. a nyári főszezonban viszont budapest - gyöngyös - nyíregyháza - ungvár vonalon új járatot helyeznek üzembe: a buszok kéthetenként pénteken reggel indulnak az engels térről és szombaton este érkeznek vissza.

bejelentették azt is, hogy a papírárak és a nyomdai költségek többszöri változása miatt - a tavalyi menetrend önköltsége például négyszerese volt az eladási árnak - emelkedett az új menetrendkönyvek ára: az első köteté 50 forint, a másodiké 120 forint, a harmadiké 110 forint. ugyancsak az új menetrenddel együtt - amint azt a kpm már közzétette - lép érvénybe a volán menetjegy-rendszerében a díjszabás egyszerűsítése./mti/

.-

bb.22. megkezdődtek az idei ásatások gorsiumban

dáv/st/zsu hgy

1980. május 19.

a huszonharmadik feltárási idény kezdődött meg hétfőn. legjelentősebb római kori ásatásunk színhelyén, a tác melletti gorsiumban, a székesfehérvári istván király múzeum munkatársai dr. fitz jeno vezetésével ezúttal a tavaly felfedezett fórum északi oldalán folytatják a kutatást, valamint a két éve megtalált közfürdő feltárást fejezik be.

gorsiumban már több mint százezer kisebb-nagyobb leletet hoztak felszínre az elmúlt évtizedekben, s várható, hogy még újabb értékes leletekre bukkannak a régészek: a tavalyi ásatások ugyanis bebizonyították, hogy gorsium nemcsak katonai tábor volt, hanem polgári település is, amely a legtöbb pannóniai városnál korábban, már traianus császár idejében - 101-106 körül - a városi rangot kapott. az idei feltárást várhatóan újabb értékes adatokat nyújt gorsium történetének megismeréséhez, ugyanis pannóniában eddig még nem bukkantak rá az ottanihoz hasonló teljes fórumra.

az ásatás munkáját juliusban diák régésztábor segíti./mti/

12.40/zsu

13⁴⁵
3P

.-

-16-

bb.23. időjárásjelentés

p di

1980. május 19.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. május 19-én
hétfőn 12 órakor:

szórványos zápor, zivatar

európa középső részén egyelőre gyengék a légmozgások, így az időjárást az itt levő nedves levegő határozza meg. szórványosan zápor, néhány helyen zivatar keletkezik. közép-pontjával a szovjetunió európai területének nyugati részén ciklon örvénylik. áramlási rendszerében észak, északkelet felől hideg levegő áramlik észak- Európán át kontinensünk belseje felé. a hideg levegő utját záporok, hózáporok, megerősödő szél, valamint jelentős lehülés kíséri. kedd estig a kárpát-medencét a hidegebb levegő megközelíti. hazánkban vasárnap az északnyugati és az északkeleti megyékben, valamint az alföld déli felén 3-8 órán át sütött a nap, az ország többi részén ugyanakkor erősen felhős, vagy borult maradt az ég. sőkfelé lesz eső, zápor, keleten helyenként zivatar. a lehullott csapadék mennyisége a keleti, északkeleti országokban elérte több helyen a 13-15 mm-t, sőt vásárosnaményben 23 mm-t mértek, itt a zivatart jégeső is kísérte.

a hőmérséklet csúcserőke a dunántúli déli részén csak 12-15, máshol 15-22 fok között alakult. hétfő hajnalra 7-12 fokig hűlt le a levegő, ma délelőtt jobbra erősen felhős idő volt. szórványosan esett az eső, záporosodott. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 12-16 fok között váltakozott.

budapestben vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 14,9 fok volt, a százéves átlagnál 2,0 fokkal alacsonyabb, ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1013 mb, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 14 fok volt.

várható időjárás kedd estig:

változóan felhős idő, szórványosan zápor, zivatar. időnként megélnékülő változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 16-21 fok között.

/folyt. köv./
13.45/p

-17-

14.20
LJ

bb.23../időjárásjelentés.....folyt/p

távolabbi kilátások szerdától-szombatig:

az időszak elején változóan felhős időre számíthatunk kisebb esőkkel, záporokkal, zivatarokkal. a hét második felében felszakadozik a felhőzet, több órás napsütés várható, a hőmérséklet emelkedik. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 6-11 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 14-19, a hét második felében 17-22 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható.

a duma vizállása budapestnél: 409 cm, vízhiányfok 13,2

/mti/-

-.-

bb.24. bolgár idegenforgalmi kiállítás és vásár salgótarjánban

csiz/st/p di

1980. május 19.

bolgár idegenforgalmi kiállítás nyílt hétfőn salgótarjánban, a pécskő üzletházban. a bolgár népművészeti és iparművészeti tárgyak árusításával egybekötött kiállítást, amelyen nagyméretű színes fotók mutatják be az ország természeti szépségeit, kulturális nevezetességeit, híres nyaralóhelyeit, boncso pencsev mitev, bulgária magyarországi nagykövete nyitotta meg.

tavaly kétszázötvenhatezer magyar járt bulgáriában és ötszáz ezer bolgár magyarországon. a bolgár idegenforgalmi szervek a szíves és jó vendéglátáson kívül különböző kedvezményekkel is ösztönzik a magyar turisták bulgáriai utazásait. így például a tíz éven aluli gyermekek részére ötven százalékos engedményt adnak a szállásdíjakból. a gépkocsival utazók idén is igénybe vehetik a kedvezményes benzinutalványokat.

/mti/

-.-

bb.25. kgst országok szövetkezeti tanácskozása

kg/gg/p pp di

1980. május 19.

a kgst tagországok szövetkezeti szervei oktatási és tudományos kísérletekkel foglalkozó munkacsoportjának egyhetes tanácskozása kezdődött a hétfőn budapesten szlamenicky istvánnak a szövetség elnökének megnyitója után a munkacsoport tagjai megvitatják az 1981-85. évre szóló programot, ellátogatnak a budapesti skála áruházba, s szakmai tanulmányuton vesznek részt komárom megyében./mti/

14.00/p

-.
-18-

14 25
K

bb.26. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 óráig

p di

1980. május 19.

1. ujtípusu próbaterem
2. balettbemutató
3. irányítószámok
4. tv-sorozat
5. ándrágítás, többszámolás
6. dzsesszkoncertek
7. bnv-nagydíjas termékek
8. gépdiagnosztikai társulás
9. ujtípusu szivattyúcsalád
10. írásbeli érettségi
11. szekér gyula libiába utazott
12. földrengés
13. átadták a bnv -díjait
14. szakszervezeti küldöttség utazott
15. mszbt küldöttség utazott
16. halálos balesetek
17. közlekedési rend a bnv-idején
18. megszűnt a forgalomkorlátozás
19. új töltőgépsor
20. pisztráng exportra
21. új járatok
22. ásatások gorsiumban
23. időjárásjelentés
24. kiállítás és vásár
25. kgst országok szövetkezeti tanácskozása
26. hírjegyzék

/mti/

-.-

14.10/p

-19-

14 30
K

bb.27. beemelték a konverter-körtét - megkezdődött a dunai vasmű konverter-acélmű szerelésének finise

zsi/p st di

1980. május 19.

a gyár- és gépszerelő vállalat szerelői különleges, 280 tonna teherbírásu daruval hétfőn helyére emelték a dunai vasmű konverter-acélművének legfontosabb berendezését, a konverter-körtét, a 150 tonna súlyú acélgyártó körkemencét és a 170 tonnás konverter gyűrűt két részletben tették a helyére és hozzákezdték a berendezések összeszereléséhez.

a 10 milliárd forintos költséggel épülő konverter-acélmű ezzel a szerelés finiséhez érkezett. megkezdtek az óriáscsarnok oldalfalainak beépítését, a csatlakozó vezetékek és a technológiai berendezések összekapcsolását, az első konverter hidegforgatására várhatóan augusztus végén, próbaüzemének megkezdésére pedig december végén kerül sor. előrehaladt a kiszolgáló üzemek szerelése is, így a sikeres próbaforgatások után július közepén kezd a termelést az új oxigéngyár 1-es blokkja, augusztus végén pedig megkezdik a 2-es oxigéngyártó blokk próbaforgatását, s a tervek szerint novemberben átadják a mészművet is. /mti/

-. -

bb 28. elhunyt mandula lajos

a/um st di

1980. május 19.

mandula lajos, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1924-től volt tagja a pártnak, 84 éves korában elhunyt. temetése május 21-én, szerdán 14 óra 30 perckor lesz az avasi református temetőben.

az mszmp miskolc városi bizottsága

a magyar partizán szövetség

/mti/

-. -
- 20 -

15.30/um

1540

bb 29. elhunyt komóczi sándor

ke/um st di

1980. május 19.

komóczi sándor, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1934 óta volt párttag, 72 éves korában elhunyt. temetése május 21-én 11 órakor lesz az orosháza rákóczi telepi temetőben.

az mszmp orosházi városi bizottsága

/mti/

-. -

bb 30. a szovjet ipar kiállítása a bnv-n

t os/mm um sl di

1980. május 19.

a szovjetunió az idei tavaszi budapesti nemzetközi vásáron 1800 négyzetméternyi területen 4 árucsoportban mutatja be a vegyipar és a bányászat, a kohászat és a fémmegmunkálás, valamint az energetika a műszer, számítógép és villamosgépgyártás legújabb eredményeit. erről tájékoztatták hétfőn az újságírókat a szovjet nagykövetség klubjában. viktor ocseretin, a szovjetunió budapesti kereskedelmi képviselője hangsúlyozta, hogy a kiállítás, amelyen 18 ország-szövetségi külkereskedelmi egyesülés, az aeroflot és a szovjetunió kereskedelmi és ipari kamarája képviselteti magát, a kgst-országok sokoldalú együttműködését, a gazdasági integráció eredményeit is jól tükrözi.

igor gyenyiszov, aki a bnv ideje alatt a szovjet kiállítás igazgatója lesz, elmondotta, hogy a szovjet fémmegmunkáló gépipar termékeit a kiállítás vendégei a fennállásának 50. évfordulóját ünneplő stankoimport területén láthatják. ez az egyesülés több mint száz céggel tart fenn kapcsolatot a világ 70 országában és vásárlóinak kétezer féle fémmegmunkáló gépet kínál. ezek közül budapesten bemutatják a nagy pontosságú 3601-1 típusú köszörűgépet, amely a kgst-tagországok gyártmány-szakosítási és kooperációs tervei szerint készült. ugyanígy a szocialista országok együttműködése keretében gyártják a többkétes félautomata másoló esztergát és a koordináta köszörűgépet is. ezek szintén a nemzetközi élvonalba tartoznak.

a szovjet elektrotechnikai ipar jelentős sikereit bizonyítja az energomachexport és az atomenergoexport kiállítása. több mint 80 ezer termék közül válogatták ki a bnv-re is elhozott újdonságokat, köztük az alumínium elektródás hegesztésére szolgáló berendezést, és a plazmahegesztő készüléket. említésre méltó az automatikus fagyasztóaggregát is, amely műjégpályák létesítésére alkalmas.

/folyt.köv./

- 21 -

15.40/um

1540

bb 30. /a szovjet ipar...folyt./um

az aeroflot a világ egyik legnagyobb légitársasági vállalata is megismerteti a vásár látogatóit sokoldalú tevékenységével. légitársaságai a szovjetuniót a világ 84 államának 109 városával kötik össze. a budapesti vásáron megrendezett kiállítás szorosan kapcsolódik a moszkvai nyári olimpiai játékokhoz. a szovjetunióba érkező több mint 300 ezer külföldi vendég és résztvevő fogadásából nagy feladat hárul a légitársaságokra is.

a sajtótájékoztatón elmondották, hogy a bmv-n előreláthatóan több mint negyedmilliárd rubel értékű export-import szállítási szerződést írnak alá még az idei évre a magyar partnerekkel. /mti/

..

bb 31. nehézipari bemutató a tavaszi budapesti nemzetközi vásáron

t sb/mi um sl di

1980. május 19.

a takarékoság a legfontosabb mondanivalója a tavaszi budapesti nemzetközi vásáron résztvevő négy nehézipari tröszt, 23 vállalat és vegyipari szövetkezet bemutatójának, amelyről a nehézipari minisztériumban hétfőn tartott sajtótájékoztatót molnár zoltán, a nim kereskedelmi főosztályának vezetője. a vásár vegyipari és bányászati, villamos és termelési és gépgyártási, valamint kohászati árucsoportjában csaknem 3600 négyzetméter fedett és több mint négyezer négyzetméter szabad területen vonultatják fel ujdonságaikat. a gyártmányfejlesztésben elért eredményeiket tanúsítja, hogy a vásár 11 nagydíjából ötöt, a 43 bmv-díjból pedig tizenkettőt kapott a nehézipari ágazat valamely terméke.

energia

csaknem egymillió dolláros importanyag megtakarítást eredményezett a múlt évben az ikerus székesfehérvári gyárában a budalakk - most nagydíjjal kitüntetett - rezakril szuper-zománca, amely a szokásosnál alacsonyabb hőmérsékleten keményedik meg, gyorsabban szárad, így az autóbuszok fényezésénél 10 százalékkal növeli a termelékenységet és az energia 10 százalékát takarítja meg. a szakemberek nagy jövőt ísólhatnak annak a technológiának, amellyel a tisztai vegyi kombinátban keletkező - évente 2100 tonnányi - polietilén hulladékot ismét regenerálják, s különböző csomagoló-anyagokat, szemetgyűjtő zsákokat, táskákat és a mezőgazdaságnak pvc-fóliát készítenek belőle. reményt keltő, hogy ennek a technológiának fejlesztésével, bővítésével a következő lépésben megoldható a környezeti szennyezésben sok gondot okozó háztartási műanyag hulladék feldolgozása is.

/folyt.köv./
15.45/um

- 22 -

1680

bb 31. /nehézipari ...folyt./um

dollárkiadáástól mentesíti az országot és az export bővítésére is lehetőséget nyújt az egyesült vegyiműveknek a műanyagipari kutatóval és a győri graboplast gyárral közösen kidolgozott műanyag és gumihabosító készítménye. négyéves kutatás eredménye a hungaria műanyagfeldolgozó vállalat építőipari pvc szigetelőlemez-családjá, amely ugyancsak tetemes import-megtakarítást eredményez az építés meggyorsítása mellett.

a nehézipar bemutatóin a lakosság is sok ujdonságot talál. így a vegyipar a korábbinál tartósabb és könnyebben kezelhető festékeket, lakkokat, fal- és padlóburkoló anyagokat hozott a vásárra. ezek felhasználási lehetőségeit, kezelésük módját szaktanácsadással, gyakorlati bemutatóval ismertetik. az autósok pedig a legújabb motorolajokról és a rozsdásodást gátló korrózióvédelmi termékekről is képet kaphatnak. /mti/

..

bb 32. kitüntetés: doktoravatás debrecenben/losonczi pál/

szü/um st di

1980. május 19.

kimagasló tanulmányi eredményeik elismeréséül hétfőn a debreceni kossuth lajos tudományegyetemen ünnepi tanácsülésen, „sub auspiciis rei publicae popularis”, kitüntetéssel doktorrá avatták raics péter pált és sailer kornélt, akik az egyetemen szereztek diplomát. raics péter pál jelenleg az egyetem kísérleti fizikai intézetének adjunktusa, sailer kornél pedig ösztöndíjasként a szovjetunióban folytatja tanulmányait. az ünnepi tanácsülésen megjelent losonczi pál, az msmp politikai bizottságának tagja, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, polinszky károly oktatási miniszter, sikula györgy a hajdu-bihar megyei pártbizottság első titkára és dr szabó imre, a megyei tanács elnöke.

dr. kónya istván rektor méltatta a jelöltek kiváló egyetemi eredményeit és tudományos munkásságát. ezután a jelöltek ismertették doktori értekezésüket, majd esküt tettek, hogy tudásukat hazánk és népünk szolgálatába állítják, az emberiség javára használják fel. a hagyományos doktorrá fogadó kézfogás után losonczi pál adta át a kitüntetetteknek a magyar népköztársaság címerével díszített aranygyűrűt. /mti/

..

- 23 -

15.55/um

1680



bb 33. ülést tartott az észak-magyarországi intéző bizottság

kör/um st di

1980. május 19.

a borsod megyei idegenforgalmi célú beruházásokról tanácskozott az észak-magyarországi intéző bizottság hétfőn, miskolcon huszár istvánnak, az intéző bizottság elnökének, a minisztertanács elnökhelyettesének vezetésével.

mint az ülésen elmondták, az ötödik ötéves terv során a szálláshelyek száma eddig több mint ezernyolcszázzal gyarapodott. új motel épült többek között miskolc-tapolcán, szálloda sátoraljauhelyen és elkészült az ezer személy befogadására alkalmas mezőkövesdi autós-kemping. a fejlődés ellenére gondot okoz mind a hazai, mind a külföldi vendégek elhelyezése, ezért tovább fejlesztik a fizetővendéglátást, amely az összes helyeknek mintegy a felét adja. az idegenforgalmi feladatok megoldását is szolgálják a mezőkövesden, sátoraljauhelyen, valamint a zempléni hegyvidék számos más településén felépült abc áruházak, tolcsván kisvendéglőt és borkostolót, hollóházán pedig presszót és pinceborozót nyitottak. nagy gondot fordítottak a természetvédelemre. a sajó völgyében lévő iparvidéken több mint 300 millió forintot költöttek a levegő védelmét szolgáló beruházásokra.

a következő években szintén a szálláshelyek számának növelése lesz a legfontosabb feladat. ennek érdekében sáospatakon százhusz, tokajban nyolcvan vendég fogadására alkalmas motelt építenek. a miskolc-tapolcai autós-kempinget hétszáz sátorozóhellyel bővítik, sáospatakon pedig a végardói fürdő mellett háromszáz személyes kempinget adnak át rendeltetésüknek. /mti/

--

bb 34. a román olvasómozgalom döntője gyulán

sam/um st di

1980. május 19.

a román anyanyelvű általános iskolás tanulók „ai carte, ai parte”, elnevezésű olvasómozgalmának országos döntőjét hétfőn tartották meg gyulán. míg tavaly 130, az idén 350 diák vett részt a vetélkedősorozaton a tizenhat békés, hajdu-bihar és csongrád megyei román nyelvet oktató, illetve román tananyelvű általános iskolából. a döntőben 10 iskola legjobb hatvanhat tanulója szerepelt.

/folyt.köv./

- 24 -

16.10/um

16^{uo}

bb 34. /a román ...folyt./um

a magyarországi románok demokratikus szövetsége több intézménnyel közösen szervezi a román diákok olvasómozgalmát, amelynek célja az anyanyelvi és a román irodalmi műveltség elmélyítése, valamint a hazai román nyelvű kiadványok megismertetése.

a gyulai erkel ferenc művelődési központban megtartott döntőn a legjobbak jutalomutakat nyertek, harmincan pedig részt vehetnek a gyulai nyári román olvasótáborban. /mti/

--

bb.35. országos nemzetiségi óvodai napok kezdődtek pécsett

igó/st/ig di

1980.május 19.

hazánkban az elmúlt fél évtized alatt megkétszereződött a nemzetiségi óvodákban nevelkedő gyermekek száma, s ma már csaknem tízezer délszláv, német, román és szlovák származású óvodás tanulója, gyakorolja, használja az anyanyelvét a gyermekintézményekben. a többi között erről számoltak be hétfőn pécsett a nemzetiségi óvodai napok keretében megtartott nevelői tanácskozáson. a nemzetiségi óvodai napokat a magyarországi délszláv, német, román és szlovák óvodai hálózat megeremtésének negyedszázados évfordulója alkalmából rendezte az oktatási minisztérium, az országos pedagógiai intézet és a magyar pedagógiai társaság - a helyi szervekkel közösen - legnagyobb nemzetiségi megyénkben: baranyában. takács gyula, a megyei tanács elnökhelyettese nyitotta meg a nemzetiségi nevelők első országos tanácskozását, amelyen mintegy másfélszáz óvónő és oktatási szakember vesz részt. jelen volt a megnyitón hanga mária oktatási miniszterhelyettes, valamint a nemzetiségi szövetségek több képviselője is.

a negyedszázados fejlődés eredményeiről, a jelenlegi helyzet gondjairól és feladatairól stark ferenc minisztériumi tanácsos, a nemzetiségi oktatási bizottság titkára számolt be. a nemzetiségi anyanyelv, kultúra és tudat sorsa jórészt az óvodákban és az iskolákban dől el - mutatott rá. napjainkban ugyanis mind kevesebb gyerek hoz hazulról megfelelő nyelvtudást, az óvodákban kell tehát vállalniuk az anyanyelv elsajátításában az otthon szerepét, s egyúttal az iskolai nyelvtalulás megalapozását is. nemzetiségi óvodáink ma már az általános iskolába kerülő tanulók hatvan százaléknál előkészítik az anyanyelv oktatását.

a pécsett tanácskozó délszláv, német, román és szlovák óvónők kedden a baranyai nemzetiségi óvodák munkájával ismerkednek. /mti/

--
-25-

16.31/ig

16^{uo}

bb.36. nyolcvan ország cégeivel együttműködnek - a tesco sajtótájékoztatója

t sz/mi/sl/1g di

1980.május 19.

a tesco négy földrész 80 országának több mint száz cégével áll üzleti kapcsolatban. a vállalat, amely első sorban a szocialista és a fejlődő országok megrendeléseire tervez, végez technológiai szereléseket, a tőkés államokkal is műszaki-tudományos együttműködést épített ki. legfontosabb szellemi export munkáikról a néhány nap múlva nyíló tavaszi bnv-n tájékoztatják a szakembereket.

a tesco vezetői hétfői sajtótájékoztatójukon egyebek között elmondták: az idén is, akárcsak az elmúlt esztendőben 30-40 százalékos forgalomnövekedéssel számolnak. jelenleg ndk-beli cégek megrendelésére közreműködnek hő-és atomerőművek, vegyi-kombinátók, cementgyárak technológiai szerelésénél, csehszlovákiában részt vesznek víztárolók építésében. több szocialista országból importálnak is műszaki dokumentációt, nagyobb hazai beruházásokhoz. a fejlődő országok közül legnagyobb partnerünk algéria. évi 40-50 algérii megbízást vállalnak, jelenleg is magas és mély-építő munkáknál, vizgazdálkodási létesítményeknél dolgoznak magyar szakemberek, s a tesco algériai vasutvonalak tervezésében is részt vesz. hasonlóan közreműködik erőművek és más létesítmények tervezésében jordániában, tunéziában, libiában, kuvaitban és abu-dhabi-ban.

a fejlődő országokkal államközi megállapodások alapján egyre több hosszútávú komplex műszaki-tudományos együttműködést alakítanak ki, s eddig több mint 50 ilyen országgal kötöttek szerződést. a szocialista országokkal létrejött együttműködés keretében rendszeres a szakembercsere, s egyre gyakoribb a kölcsönös licenc-vásárlás is.

a vállalat vezetői arról is beszámoltak, hogy piaci szervezetüket állandó irodák és vegyes-vállalatok nyitásával bővítik. eddig az nszk-ban és nigériában hoztak létre vegyes-vállalatot.

/mti/

-.-
-26-

16.50/1g

1800

bb 37. tanulmányi küldöttség

um di

1980. május 19.

hazaérkezett a szovjetunióból az országgyűlés irodája és az elnöki tanács titkársága tanulmányi küldöttsége. a küldöttség megbeszéléseket folytatott az orosz szszk és a litván szszk legfelsőbb tanácsa elnökségénél, látogatást tett a moszkvai tanács végrehajtó bizottságánál és megismerkedett a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnöksége apparátusának munkájával. a delegációt fogadta vasziliij kuznyecov, az szkp kb politikai bizottságának póttagja, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnöksége elnökének első helyettese. a baráti beszélgetésen részt vett mihail georgadze, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének titkára. /mti/

-.-

bb.38. hétfőtől - operabérletek megújítása

i/kp/tr/bc/1g di

1980. május 19.

hétfőn megkezdődött az operaházi és az erkel-színházi bérletek árusítása, a budapesti dalszínházak 1980-81-es évadjára elsőként a régi tulajdonosok viithatják meg bérleteiket, május 19-től június 2-ig az operaház csarnokában, az új vásárlóknak június 9-től, a főiskolásoknak pedig szeptemberben kezdődik a bérletek árusítása.

a bérleti rendszerben az idén nem lesz változás, új sorozatot nem indítanak a szervezők, a több mint 65 ezer bérlet-tulajdonos azonban ismét gazdag kínálatból válogathat. az operaház 14, az erkel színház 11 különböző - egyenként 8 előadásra szóló - bérlettervében a hagyományos darabok mellett számos felújítás, sok éve nem látott-hallott darab színrevitele, valamint purcell-seregi „vihar”, című balettjének bemutatója szerepel. a két színház előadásaiból összeállított kombinált bérletek közül a harangozó bérlet a balett kedvelőinek nyújt - a hét változó napjain, 8-8 alkalommal - klasszikus és modern táncjátékokból összeállított műsort. 1980-81-re ismét megvásárolható a székely mihály bemutató bérlet: az évad hét felújítása, illetve új betanítású műsora mellett a „vihar”, második előadását tekinthetik meg a tulajdonosok.

/mti/

-.-
-27-

17.05/1g

1805

bb.39. hazaérkezett az ipu-konferenciáján résztvett magyar küldöttség

mi/bc/ig di

1980. május 19.

hétfőn hazaérkezett brüsszelből az interparlamentáris unió iv. európai együttműködési és biztonsági konferenciáján résztvett magyar küldöttség, amelyet barcs sándor, az unió magyar csoportjának elnöke vezetett.

/mti/

.-.

bb 40. ho si minh emlékűnnepségek

kov-tóa/gg um di

1980. május 19.

ho si minhre emlékeztek hétfőn, születésének 90. évfordulója alkalmából egerben, budapestben és zalaegerszegen.

az országos béketanács, a hazafias népfront heves megyei bizottsága, valamint a ho si minh tanárképző főiskola rendezte egri emlékülésen részt vett és felszólalt nguyen phu soai, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövete is.

szücs lászló, a ho si minh tanárképző főiskola főigazgatója megnyitójában emlékeztetett arra, hogy intézményük, amely 1962 óta testvérkapcsolatot tart fenn a vinhi pedagógiai főiskolával, 1969-ben vette fel ho si minh nevét.

az ülés első előadója, sebestyén nándorné, az országos béketanács elnöke a többi között hangsúlyozta: ho si minh egyike volt azon keveseknek, akiknek neve nemcsak saját népüknek, hanem más országok haladó és forradalmi tömegeinek, a békéért harcoló százmillióknak is zászlaja lett. különleges emberi adottságaival még azoknak a humanistáknak a körében is bizalmat, érdeklődést, rokonszenvet és lelkesedést tudott kelteni, akik távol álltak a kommunista eszméktől. számtalan példáját adta annak, hogyan lehet egyesíteni a hazafiságot, a nemzetköziséget és a békeszeretetet; hogyan lehet a legnehezebb helyzetben is egységbe tömöríteni és győzelemre vezetni egy népet.

ezt követően „ho si minh, a vietnami nép fegyveres küzdelmének politikai vezetője,„ címmel, majd pedig a nagy internacionalista harcok történelmi jelentőségű pályafutásáról hangzott el előadás, az ezután felszólaló nguyen phu soai nagykövet azt hangsúlyozta: a megemlékezés nem csupán a vietnami-magyar barátság és szolidaritás szép kifejezője, hanem a proletár-internacionalizmust is jól példázza.

/folyt.köv./

18.10/um

- 28 -

18.10

bb 40. /ho si minh ...folyt./um

budapestben a ho si minh parkban rendezett koszorúzási ünnepséget és nagygyűlést a hazafias népfront, illetve a kisz budapesti és xi. kerületi bizottsága. a résztvevők között jelen voltak a budapestben tanuló, illetve dolgozó vietnamiak is. a nagygyűlésen szabó klára, a kisz budapesti bizottságának titkára és nguyen phu soai nagykövet mondott beszédet. ezt követően az országos béketanács, a magyar szolidaritási bizottság és a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének képviselői, a kisz és a hazafias népfront budapesti, illetve xi. kerületi bizottságának küldöttei, valamint a magyarországon tanuló vietnami diákok helyezték el koszorút a hanoi parkban emelkedő ho si minh szobor talapzatán.

zalaegerszegen, ahol ugyancsak szobor hirdeti ho si minh emlékét, a város párt, állami és társadalmi szerveinek képviselői vitték el az emlékezés virágait az emlékműhöz. /mti/

.-.

bb 41. választási nagygyűlés nyiregyházán /biszku béla - erdei lászlóné/

kal/um kz hgy

1980. május 19.

választási nagygyűlést tartottak hétfőn nyiregyházán, a papíripari vállalat nagycsarnokában: biszku béla, az mszmp központi bizottságának tagja, nyiregyháza 2-es számú országgyűlési választókerületének képviselőjelöltje és erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke, szabolcs-szatmár megye 19-es számú választókerületének képviselőjelöltje találkozott választóival.

a nagygyűlést gulyás emilné, a hazafias népfront megyei bizottságának titkára nyitotta meg, majd biszku béla emelkedett szólásra. behatóan foglalkozott többek között szabolcs-szatmár megye fejlődésével. három és fél évtizeddel ezelőtt mint hangsúlyozta, nagyon messziről indult ez a vidék. népének szorgalma, akarása, a szocialista magyar társadalom segítségével azonban páratlan gazdagodást eredményezett a nyírségben, szatmárban s a beregi tájon. a megye fokról fokra felszámolja, megszünteti hátrányait. ennek jeleként újabb és újabb iparágak honosodtak meg városokban, s ugyanekkor a falvaiban uralkodóvá vált a korszerű nagyüzemi, mezőgazdasági termelés. megváltozott az itt élők gondolkodásmódja is.

/folyt.köv./

- 29 -

18.45/um



bb 41. /választási ...1.folyt./um

az utóbbi öt évben az előző választások óta a megyében 20 ezer lakás épült, új városrészek születtek, nőtt a városokban lakók aránya, s ezek nagy része a szocialista iparban találta meg a helyét.

a jövőről szólva elmondta, hogy az előzetes tervek szerint 1985-ig várhatóan, 30 milliárd forintot fordítanak ebben az ország részben beruházásokra; 20 ezer új lakás, 300 új iskolai tanterem épül, mindezt szabolcs-szatmár dolgozói a korábbinál is hatékonyabb munkával, jobb munka- és üzemszervezéssel, nagyobb termelési eredményekkel viszonyozzák az országnak.

biszkü béla beszéde után erdei lászlóné szólalt fel, méltatta a három- és félévtizedes európai béke jelentőségét, melynek következtében népünk, s köztük hazánk lányai és asszonyai teljes erővel dolgozhatnak a fejlett szocialista társadalom építésén. a nők - hangoztatta - részt kérnek és vállalnak közügyeink megoldásából, társadalmunk pedig erejéhez képest új bölcsődék és óvodák építésével, a szolgáltatások folyamatos fejlesztésével gondoskodik munkábaállásukról, a munka utáni életük megkönnyítéséről.

a választási nagygyűlésen felszólalt timkó imre, a görög-katolikus egyház hajdudorogi megyéspüspöke, a hazafias népfront megyei elnökségének tagja és markovics józsef, a nyíregyházi papírgyár ifj. munkása. /mti/

..-

bb 42. választási nagygyűlés pécsét /aczel györgy - szent-istváni gyuláné/

hmé/um kz hgy

1980. május 19.

választási nagygyűlést tartottak hétfőn a pécsi orvostudományi egyetem aulájában. a választópolgárokat, a megye és a város megjelent vezetőit krasznai Antal, a hazafias népfront baranya megyei bizottságának titkára köszöntötte. ezután aczel györgy, az mkszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, baranya megye 1. számú országgyűlési választókerületének képviselőjelöltje mondott beszédet.

/folyt.köv./

- 30 -

18.45/um

1900

bb 42. /választási nagygyűlés1.folyt./um

bevezetőben arról szólt, hogy a három és fél évtizede folyó országépítő munkában most minden korábbinál nagyobb súllyal esnek a latba a minőség követelményei. felhívta a figyelmet a gazdasági fejlődés, valamint a társadalom általános képzettsége, illetve a lakosság kulturális szintje közötti szoros összefüggésre. mint hangsúlyozta, a kultúra nálunk gazdaságot is formáló tényező.

ennek tudatában - mondotta - a jövőben még fontosabb törekvésünk és teendőnk az oktatás, az átképzés, a továbbképzés és a művelődés egységes fejlesztése. rámutatott az oktatás és a közművelődés közös feladatára: a cél olyan képességek és készségek kifejlesztése, amelyek - a felgyorsult fejlődés, a gyorsan változó és mind bonyolultabbá váló politikai-gazdasági viszonyok közepette is - segítik az egyes embert, a közösségeket a helyes, a fejlődést biztosító döntések kialakításában.

az emberi minőségnek azon a próbáján, amelyet gazdaságunk továbbfejlesztése jelent, még nem minden termelőhely és nem minden dolgozó képes helytállni. ám bizalommal tölthet el bennünket, hogy egyre többen fokozódó aktivitással, az új iránti fogékonysággal, kezdeményező-készséggel, hasznos cselekedetekkel válaszolnak a kor kihívására. azokat támogatjuk, akik fölthagynak a megszokottal, akik okosan kezdeményeznek az eredményesség érdekében.

az ilyen embereknek nemcsak teret kell adnunk képességeik kibontakoztatásához, hanem nagyobb anyagi és erkölcsi megbecsülésben kell részesítenünk őket. a jobban, korszerűbben dolgozók számára biztosítanunk kell a jobb, korszerűbb élet lehetőségét - hangoztatta a szónok, hozzáfűzve, hogy minden alkotni vágyó embernek jut tehetségéhez, felkészültségéhez méltó, a közösséget gazdagító feladat.

beszéde végén szólt arról is, hogy céljaink megvalósításának feltétele a béke, s a mi szerepünk ebben az, hogy az általunk épülő szocializmus minél erősebb, vonzóbb, szilárdabb legyen.

/folyt.köv./

- 31 -

18.55/um

1910

bb 42. /választási nagygyűlés...2. folyt./um

a nagygyűlésen felszólalt szentistványi gyuláné, a hazafiás népfront országos tanácsának titkára, baranya megye 10. számú választókerületének országgyűlési képviselőjelöltje. beszélt a választási politikai munka országos tapasztalatairól, s ennek kapcsán arról, hogy mintegy hatvanezer jelöltgyűlésen tovább folytatódott az az össznépi párbeszéd, amely megelőzte és végigkísérte a pártkongresszust és alkotómódon hozzájárult a pártkongresszus határozatainak kimunkálásához. pozitívan értékelte, hogy az elhangzott észrevételekben, javaslatokban egymásba kapcsolódott az egyéni érdek a közérdekkel, erősödött mindenütt a közösségi felelősség-tudat. figyelemre méltó továbbá az is, hogy a korábbinál lényegesen több fiatal fejtette ki véleményét, s jelentős volt az aktivitás a nemzetiségek lakta területeken.

felszólalt még pásztor györgy, a mecseki szénbányák vájárja és kaszapovics anna mohácsi pedagógus. /mti/

.-.

bb 43. időjárásjelentés

gg um hgy

1980. május 19.

a meteorológiai intézet jelenti május 19-én, hétfőn este:

szórványos zápor, zivatar

várható időjárás az ország területére kedd estig: változóan felhős idő lesz, szórványosan várható zápor, zivatar. a mérsékelt, változó irányú szél főként zivatar idején élénkül meg.

a legmagasabb nappali hőmérséklet 19-23 fok között lesz. /mti/

.-.

- 32 -

19.00/um

IPIS

bb.44. „viszlát, maugli!”, - oleg tabakov ifjúsági stúdiószínházának előadása

t/me/tr/ig/bc hgy

1980. május 19.

hétfőn megkezdték vendégszereplésüket a moszkvai szovremenyik színház ifjúsági stúdió színházának tagjai. a fiatal művészek - a moszkvai színművészeti főiskola végzős hallgatói, akik a kisz-központi bizottságának meghívására látogattak Magyarországra. kipling: „a dzsungel könyve”, című regényének színpadi változát mutatták be. „viszlát, maugli!”, címmel. a zenés, táncos játékot - k. rajkin alkotását - a budapesti gyermekszínházban játszották, felnőtteknek.

a vendégek kedden a színház- és filmművészeti főiskola hallgatóival találkoznak, majd szerdán lépnek ismét a közönség elé: a szovjet kultúra és tudomány házában pavlova, „sok hűhó barbaráért”, című vígjátékát adják elő. a darab rendezője oleg tabakov, az oszszszk népművésze, a moszkvai színművészeti főiskola tanára, a szovremenyik színház tagja, a stúdió alapítója és vezetője. hazájában az egyik legnépszerűbb színész és rendező, aki tanítványaival a művészi kifejezés, ábrázolás új formáit keresi. filmszínészként a világ sok országában - Magyarországon is - elismerést szerzett nevének, a szovjet színház- és filmművészetnek. tabakov már korábban hazánkba érkezett, s a veszprémi petőfi színházban irányításával viszik színre gogol: a revizor című művét. tanítványai a debreceni csokonai színház stúdiószínházában folytatják vendégszereplésüket: május 24-én és 25-én a „viszlát, maugli!”, -t adják elő. /mti/

.-.

bb.45. népszerű operaest szombathelyen

lér/st/ig hgy

1980. május 19.

a szombathelyi szimfonikus zenekar tavaszi hangversenysorozatának záróestjét hétfőn tartották a megyeszékhely bartók béla termében. az állami operaház művészei lászló margit, seregély katalin, gulyás dénes és polgár lászló közreműködésével, mozart, donizetti, offenbach, gounod, bizet, verdi és puccini legismertebb operáiból adtak elő részleteket. az előadás karmestere petró jános volt. /mti/

.-.

-33-

19.34/ig

W 00

P

bb 46. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 órától
zárásig

um hgy

1980. május 19.

27. a dunai vasmű konverter-acélmű szerelésének finise
28. elhunyt mandula lajos
29. elhunyt komóczy sándor
30. a szovjet ipar kiállítása a bnv-n
31. a nehézipar a bnv-n /3. jav./
32. kitüntetéses doktoravatás debrecenben
33. ülést tartott az észak-magyarországi intéző bizottság
34. a román olvasómozgalom döntője gyulán
35. nemzetiségi óvodai napok pécssett /4. jav./
36. a tesco sajtótájékoztatója /6. jav./
37. tanulmányi küldöttség /5. jav./
38. operabérletek megújítása
39. hazaérkezett a küldöttség az ipu konferenciáról
40. ho si minh emlékűnepségek
41. választási nagygyűlés nyiregyházán
42. választási nagygyűlés pécssett
43. időjárás
44. szovjet ifjúsági színház előadása
45. operaest szombathelyen
46. hirjegyzék

/mti/

--
- 34 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: halasi györgy, dosztányi imre

21.00/um
215

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

k e d d

bb.1. átadás előtt a petőfi-híd, megkezdik a szabadság-híd
felújítását

i-don/ig/bc di

1980. május 20.

egy hónap múlva már teljes szélességében bekapcsoló-
dik a budapesti közlekedésbe a petőfi-híd. a munkálatokról
dalmy tiber miniszteri biztos elmondta: mindenütt az utolsó
simitásokon dolgoznak. a híd budai térségében, az irinyi józsef
utcában és a schönherz zoltán uton már a burkolati jeleket
festik, és hozzáfogtak a környék parkosításához. a hidon a villa-
mosvágányokat rögzítik végleges helyükre, és a szigeteléssel fog-
lalatoskodnak. a pesti oldalon elkészültek a parti hiddal, lépcsősora-
it a napokban betonozzák.

az utépitési munkák befejező szakasza a tervek szerint
május 21-én kezdődik, amikor is a hidon és a pesti oldalon
földerítik az érdesített aszfaltszőnyeget. a hidat felújító
500 tagu kollektiva egyébként nap-nap után nyújtott műszakban
és a hétvégeken - szombaton és vasárnap - is dolgozik.

a petőfi-híd átadása után az építők átvonulnak a
szabadság-hidra. ott június 16-án kezdődik és öt-hat hónapig
tart a munka. a műszaki vizsgálat „leletei” alapján a pesti
és a budai hídfőben kicserélik a két, egyenként 600-600 tonna
súlyu ugynevezett ellensúlytartó acélszerkezetet, felújítják a
híd pályalemezét és a villamosvágányokat. mindezek után új bur-
lattal látják el a közúti pályatestet.

/folyt.kö./

--